

# 省博邀请业内专家为收藏爱好者鉴宝



本报讯(记者 陈辛华)山西博物院首场民间收藏文物公益鉴定咨询活动,1月9日上午在该馆教育空间举办。首场鉴定门类为陶瓷,开启了博物馆为民间收藏者鉴宝的公益服务。

本场公益鉴定资讯活动,鉴定15位持宝人的器物37件,5位业内专家给出了意见。瓷碗、瓷瓶、瓷炉,收藏爱好者们提前在博物馆官网预约,经过筛选才可持宝入场,当日所鉴定的瓷器不乏精品。山西博物院文物鉴定

部工作人员表示,经过专家鉴定,本场瓷器中有明、清及民国时期的,也有现代仿品,收藏爱好者要善于学习相关知识,提高文化艺术素养。

为满足广大民众对文物鉴定知识的需求,积极构建“多层次文物鉴定服务体系”,按照山西省文物局要求,山西博物院开展民间收藏文物公益鉴定咨询活动,从2021年起将实现常态化,每月一场。邀请省内外专家参加,每场鉴定一种器物类别,

涉及类别有陶瓷、玉石、金属、书画、杂项(不含钱币、银元、碑帖、邮票、古生物化石以及外国文物)。公益鉴定咨询活动采取网络预约制,每场预约人数为15人,每人鉴定物品数量不超过两件。

山西博物院相关负责人表示,每一件文物都承载着独特的历史价值与艺术价值,希望通过这个活动,提升民众的文物保护意识和文物鉴赏水平,传播文物知识,倡导理性收藏。

## 省图调整预约和线下活动

本报讯(记者 陈辛华)为适应疫情防控新变化,山西省图书馆进一步调整疫情防控措施,减少预约人数,停止线下聚集性读者活动。

调整后,山西省图书馆每日预约人数为3000人,读者可通过山西省图书馆微信公众号进行实名预约,预约时间为前一日9时至

当日闭馆前15分钟。进馆“六个”必查,入馆做到提前预约、佩戴口罩、测量体温、出示健康码、行程码、危险品检查,体温≥37.3°C及咳嗽症状者或健康码、行程码非绿码者均谢绝入馆。

即日起,省图停止线下聚集性读者活动,实行出入口分离,按单循环路线,由东门入馆,西门出

馆。在馆期间,读者须全程佩戴口罩,保持间距,不聚集,少交谈,提倡即借即还即走,不在馆内长时间逗留。24小时书房除入馆检测外,需扫码登记信息。65岁以上及使用智能技术有困难的读者,可凭身份证、老年证等有效证件现场登记,测量体温后入馆。省图读者餐厅暂停对外服务。

## 《欢乐喜剧人7》李雪琴任领队

1月8日,《欢乐喜剧人7》正式官宣艺人阵容,除了郭德纲、岳云鹏、宋小宝等回归外,纯情阿伟、范湉湉、李艺彤、欧弟、秦霄贤、熊梓淇、张大大等不同领域的嘉宾也将以“欢乐人”的身份加盟。

此外,郭德纲将继续担任节目召集人,岳云鹏、宋小宝担任“代课老师”,李雪琴则以领队的

身份参与节目。

对于《欢乐喜剧人7》的变化,郭德纲表示,“随着喜剧人进行到第七季,加上越来越多的综艺加入喜剧元素,喜剧行业需要更多新鲜的血液。而这群来自不同领域的、有搞笑气质的艺人将会来到《欢乐喜剧人7》的舞台,经过线下剧场的养成学习后,回到大舞台进行竞演,争夺2021年‘喜剧之

王’桂冠。”同时,他也强调,第七季内容要的就是“真实”和“真情实感”。而这样的安排,也是为了更好地激发欢乐人的即兴搞笑与抖包袱的能力。

据悉,《欢乐喜剧人7》将于1月10日起每周日21时在东方卫视播出。

中 新

## 《我要上春晚》乌兰图雅受追捧

由中央广播电视台文艺节目中心推出的2020《我要上春晚》第七期节目即将播出,节目中男孩故事带来歌曲《足够》;乌兰图雅演唱《各族儿女心向党》;张春丰与王超带来小品《抢地盘》致敬为脱贫攻坚奋战的干部;山东省莱州中华武校带来武术表演《师父》;醒耳人声乐团一曲《亲爱的旅人啊》再现听觉盛宴;国家体育总局青岛航海运动学校学院则带来《百舸争流》。

来自山东省莱州中华武校带

来的大型武术情景剧《师父》,让高晓攀感慨万千,忆起自己的学艺往事:“老师常说一句话,严谨叫艺术,松懈叫玩意儿。”李沁和王迅则现场拜师学艺。

《我要上春晚》的舞台上从不缺悦耳的音乐,醒耳人声乐团带来《亲爱的旅人啊》,备受欢迎。男孩故事则带来活力十足的歌曲《足够》。台下的高晓攀即兴拿快板带来一段快板说唱,李沁也被少年们的青春活力感染。中 新

对手神奇外援主宰比赛

## 广东宏远遭吉林绝杀

近几个赛季,每当和吉林队比赛,广东宏远都会遇到大麻烦。1月8日,宏远以110比111不敌吉林队。吉林队外援琼斯表现极佳,最终还投进绝杀球,几乎靠着一己之力击败宏远。

在比赛中,宏远一直处于被动,首节落后9分,打到第4节,他们一度落后超过10分。关键时候,马尚、周鹏连连帮助球队反超比分,但

无奈琼斯非常神勇,并最终投中了三分绝杀。

2018年12月,吉林队就曾在客场以105比96战胜广东队,并终结了“华南虎”的18连胜,当时琼斯就有40分进账。主帅杜锋赛后说:“赛季很漫长,一场比赛的输赢也很正常。年轻队员没有打出正常水平,希望下一场他们能够调整过来。”

黄 维

国际乒联第一周世界排名

## 樊振东陈梦稳守第一

国际乒联本周公布了2021年第一期世界排名,国乒继续雄居男、女子世界第一。男子世界第一是广州籍世界冠军樊振东,他本月即将迎来24岁生日。女子方面,世界第一仍然是陈梦,广州籍奥运冠军刘诗雯暂列第7。

从今年开始,国际乒联每周更新一次世界排名,并且逐渐以新的排名机制代替旧有的计算方法。根据2021

年第一期世界排名,国乒继续包办男、女子世界第一。在男子世界前5位中,前4位全部是国乒主力,依次为樊振东、许昕、马龙、林高远。排名第5位是日本队的张本智和。

在女子排名中,陈梦和孙颖莎守住第一和第二,第3是日本队的伊藤美诚,第4位到第7位依次是国乒的王曼昱、丁宁、朱雨玲、刘诗雯。

杨 敏

一场比赛中拥有一个换人名额

## 世俱杯试用脑震荡新规

新华社巴黎1月8日电 国际足联8日宣布,将在2月举行的2021年卡塔尔世俱杯上试用脑震荡新规,将为实际或疑似脑震荡的球员增加换人名额。

根据国际足联公告,球队在一场比赛中将拥有一个脑震荡换人名额,此名额不计入该球队5个正常的换人名额之中。卡塔尔世俱杯将是这一规则首次在国际比赛中进行测试。

国际足联表示,这将减小球队医务人员的压力,以帮助他们在球员受伤后做出快速评估。“这是在传递一个强烈的信号,如果有任何疑问,这名球员就应该被换下。”

NBA公布MVP榜单

## 詹姆斯居首东契奇次席

新赛季NBA常规赛开打半月有余,联盟也于北京时间1月9日发布了赛季首期MVP榜单,曾四夺常规赛最有价值球员殊荣的湖人巨星勒布朗·詹姆斯雄居榜首,后起之秀卢卡·东契奇排名第二,快船球星保罗·乔治位列第三。

36岁的詹姆斯上赛季刚刚率湖人队夺得总冠军,如今迈入生涯第18个赛季,他继续保持惊人的稳定性。本赛季,他已经有三场比赛至少贡献了20分10次助攻,

脑震荡风险一直是足球界的热点话题,近年来有多位退役球员受到头部撞击的影响而患病,引发公众担忧。负责制定国际足球规则的国际足球理事会在2020年12月同意测试脑震荡换人规则,此举是为了避免球员的头部受到二次伤害。

有媒体指出,新规则还需要回答如何判断球员脑震荡以及如何预防球员受伤等一系列可能出现的新问题。

英超联赛此前已宣布将从2021年1月起试运行脑震荡换人规则,球队在每场比赛将拥有两个额外的脑震荡换人名额。目前,中超联赛以及其他欧洲主流联赛尚未宣布是否会引入这一新规。

对于自己,詹姆斯永远有着极高的要求,其他的球员只能望其项背。

独行侠加时击败掘金的比赛中,东契奇大秀了一把操作,豪取38分9个篮板13次助攻。这仅仅是东契奇第三个赛季,但他已经在很多方面做得相当出色了。

经历复赛阶段的糟糕表现之后,保罗·乔治发誓要重新回到正轨上。截至目前,他的表现相当出色,攻防两端回到了精英水准。中 新